

山东平邑县治理造纸企业污染不手软

通讯员魏益君报道 山东省平邑县以实现县域经济可持续发展为己任，综合运用法律、经济和行政手段，坚决整治造纸企业污染问题，关闭了一批高能耗、高污染的造纸企业，为全县经济又好又快发展腾出环境容量和市场空间，取得较好效果。

在关闭工作中，该县各职能部门相互配合，认真履行职责。环保、工商、税务、质检、水利等部门负责按期收缴企业的相关证照；电力部门负责按期停止对关闭企业的生产供电；安监部门负责现场督导关闭企业房屋建筑物及机器设备拆除的安全；国资、国土部门及时进驻关闭企业开展资产评估、拍卖等资产处置和相关土地收储工作；财政部门积极筹措资金并及时划拨到位；经济商务、劳动保障等

部门提前介入，积极协助企业做好职工安置工作；监察部门全程参与造纸厂的关闭工作。

因长期达不到环保要求的平邑县鼎派纸业有限公司纸机生产线主要生产设备2010年被实施拆除，16台电机等核心设备被封存。鼎派纸业属平邑县重点企业之一，2004年改制组建成立了山东鼎派纸业有限公司，设计以商品木浆为原料，生产高档机制纸。企业并未按环评要求进行建设、生产，擅自改变生产工艺和生产原料，利用再生白纸脱墨制浆进行生产；厂区污水治理设施不完善，没有按照环评要求做好全厂的清污分流、雨污分流和废水综合利用工作，废水循环利用低于环评设计要求的90%。2009年6月，

平邑县政府下达了对山东鼎派纸业有限公司实施关闭处理的决定，但鼎派纸业迟迟没有行动。为防止死灰复燃，平邑县政府2010年2月依法对其实施断电并责令实施拆除。

领导重视、部门措施有力、社会广泛参与，使得重污染行业环境达标水平显著提高，重点挂牌督办的整治稳步推进，为经济发展腾出了环境容量和空间。目前，平邑环境质量明显改善，饮水安全等问题得到有效解决，产业结构优化升级，经济发展的结构、质量与效益呈现出协调发展的好势头。同时，全县科学发展观念日益明确，高度重视环境保护，建设“两型”社会，促进经济社会又好又快发展，已成为党委政府和企业、群众的共识。■